

Στις Βρυξέλλες «κλείδωσε» η ημερομηνία των εκλογών

Θα διεξαχθούν στις 29 Απριλίου ή διαφορετικά την πρώτη εβδομάδα του Μαΐου

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Στις Βρυξέλλες, όπου από την Τετάρτη μέχρι την Παρασκευή βρέθηκαν για διαφορετικούς λόγους, ο πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος και οι κ. Αντ. Σαμαράς, Γ. Παπανδρέου και Ευ. Βενιζέλος «κλείδωσαν» οριστικά οι εθνικές εκλογές, που θα διεξαχθούν στις 29 Απριλίου, ή, σε διαφορετική περίπτωση, την πρώτη εβδομάδα του Μαΐου.

Οι συζητήσεις που πραγματοποιήθηκαν στο περιθώριο του Eurogroup και της συνόδου κορυφής της Κομισιόν, ως φαίνεται, τις τελευταίες ενστάσεις των κορυφαίων «παιτών» της Ε.Ε. για τη σκοπιμότητα της ταχείας προσαρμογής στις κάλπες.

Όπως λέγεται, στις Βρυξέλλες και ο Βερολίνο έχει γίνει πλέον αντιληπτό ότι η παράταση του βίου της κυβέρνησης Παπαδήμου μέσω της παρούσας Βουλής μπορεί να οδηγήσει στη σταθεροποίηση του ΠΑΣΟΚ σε ιδιαίτερα χαμηλά ποσοστά, αλλά και σε πτώση της δύναμης της Ν.Δ., με αποτέλεσμα τη συνολική υπονόμευση του δικομματισμού που, όμως, στην παρούσα φάση είναι ο μοναδικός πολιτικός πυλώνας στήριξης της νέας δανειακή σύμβασης.

Μόνη περίπτωση ανατροπής του χρονοδιαγράμματος που οδηγεί σε εκλογές σε δύο μήνες, είναι μια νέα συμφωνία μεταξύ Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ και του κ. Α. Παπαδήμου, που όμως θα πρέπει να εδράζεται σε ιδιαίτερα «αχυρό» λόγο, ο οποίος δεν διαφαίνεται στον ορίζοντα στην παρούσα φάση.

Με βάση τα ανωτέρω δεδομένα, στα κομματικά επιτελεία συζητείται εντόνως το μετεκλογικό σκηνικό, ειδικά στην περίπτωση κατά την οποία η Ν.Δ. δεν πετύχει τον στόχο της αυτοδυναμίας. Στο επιτελείο του κ. Ευ. Βενιζέλου, που στην παρούσα φάση θεωρείται ο επικρατέστερος για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ έναντι του κ. Χρ. Παπουτσά, εκτιμάται πως ο κ. Αντ. Σαμαράς θα επιμείνει να αναλάβει ο ίδιος την πρωθυπουργία, ειδικά εάν τα ποσοστά της Ν.Δ. υπερβούν «καθαρά» το 30%. Ο κ. Βενιζέλος πρόσφατα έκανε λόγο για την ανάγκη προεδρευτικής διακυβέρνησης της χώρας. Όμως, θα είναι πολύ δύσκολο να αρνηθεί τη συγκυβέρνηση με τη Ν.Δ. με επικεφαλής τον κ. Σαμαρά, καθώς από τη Συγγυή ως εναλλακτική πρόταση εκ των πραγμάτων θα «μπει στο τραπέζι» η διεξαγωγή και νέων εκλογών, προκειμένου να σχηματιστεί αυτοδύναμη κυβέρνηση. Θεωρείται βέβαιο ότι οι παρασκηνιακές πιέσεις



Θετικό το αποτέλεσμα της συνάντησης του κ. Α. Παπαδήμου με τον κ. Ζοζέ Μπαρόζο και μια σειρά επιτρόπων.

Ανατροπή του χρονοδιαγράμματος μόνο αν για κάποιο ισχυρό λόγο επιμκνυθεί ο βίος της κυβέρνησης.

από τις Βρυξέλλες, τόσο προς τη Ν.Δ., όσο και προς το ΠΑΣΟΚ, θα είναι ασφικτικές προκειμένου να προκύψει νέα κυβέρνηση από την επόμενη Βουλή και μάλιστα εντός ολίγων ημερών. Επίσης, θα πρέπει να επισημανθεί ότι, σύμφωνα με πληροφορίες, ο ίδιος ο κ. Α. Παπαδήμος δεν είναι καθόλου βέβαιο ότι θα επιθυμούσε να παραμείνει στην πρωθυπουργία με τη στήριξη των δύο κομμάτων, υπό το ασφικτικό πλαίσιο που διαμόρφωσε η συμφωνία των πολιτικών αρχηγών στο προεδρικό μέγαρο τον περασμένο Νοέμβριο.

Πάντως, εκ των πραγμάτων, «κλεί-

δι» για την πορεία των εξελίξεων είναι το προεκλογικό σκηνικό και η αποσαφήνιση της μάχης της ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ, όπου τείνει να οριστικοποιηθεί ότι οι δύο υποψήφιοι θα είναι οι κ. Βενιζέλος και Παπουτσάς, καθώς πληροφορίες φέρουν τον κ. Χρυσόχοϊδη να έχει αποφασίσει να συνταχθεί με τον υπουργό Οικονομικών, με μόνο απρόβλεπτο παράγοντα, πλέον, τον κ. Γ. Ραγκούση.

Οι δύο διεκδικητές για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ θα κινηθούν με διαφορετική «μεθοδολογία» μέχρι τις εσωκομματικές εκλογές της 18ης Μαρτίου. Ο κ. Βενιζέλος σκόπευε να παραιτηθεί από την κυβέρνηση ήδη από προχθές. Όμως, τελικά, λόγω των καθυστερήσεων που υπήρξαν θα παραμείνει στο υπουργείο μέχρι την ολοκλήρωση όλων των πτυχών της συμφωνίας, δηλαδή μέχρι τις 14 του μήνα. Παράλληλα, θα επιχειρήσει να μεταδώσει το μήνυμα ότι εκφράζει όλα τα ηγετικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Ετσι, εντός της εβδομάδας είναι πιθανόν να πραγματοποιήσει κοινή συνάντηση με τους κ. Λοβέρδο, Ρέππα, Σκανδαλίδη, Χρυσόχοϊδη και Ευθυμίου, στην οποία θα προσκληθεί και η κ. Άννα Διαμαντοπούλου. Επίσης, στο παρασκήνιο προωθείται συμμαχία του με τους «επτά υπουργούς» (Σαχινιδής, Πεταλωτής, Μπόλαρης κ.λπ.). Παράλληλα, θα ανακοινώσει ότι θα είναι υποψήφιος, αλλά την πολιτική του πλατφόρμα θα την παρουσιάσει στην εθνική συνδιάσκεψη του ΠΑΣΟΚ το επόμενο Σαββατοκύριακο. Αντιθέτως, ο κ. Παπουτσάς, που αποχώρησε ήδη από την κυβέρνηση, δεν θα επενδύσει σε συμμαχίες με πρωτοκλασάτα στελέχη. Ο κ. Παπουτσάς θα επιδιώξει να προσελκύσει δυνάμεις απ' όσους έχουν απομακρυνθεί από το ΠΑΣΟΚ λόγω της ασκοιμένης οικονομικής πολιτικής, ενώ σχεδιάζει παράλληλα και περιορισμένες περιόδους στην επαρχία.

Πιο ασφικτικά χρονοδιαγράμματα το δεύτερο τρίμηνο

Τι προβληματίζει τώρα τους εταίρους στην Ε.Ε.

Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΕΑΤΟΥ

Αν υπάρχει ένα μήνυμα που εκπέμπουν με βεβαιότητα οι συνεργάτες του πρωθυπουργού είναι ότι οι εκλογές θα γίνουν μετά την ολοκλήρωση του PSI, δηλαδή περί τα τέλη Απριλίου ή αρχές Μαΐου. Αυτό βεβαίως δημιουργεί ένα ζήτημα. Τα συμφωνημένα και ασφικτικά χρονοδιαγράμματα για την υλοποίηση του νέου προγράμματος δεν εξαντλούνται τότε, ο όγκος των δράσεων που πρέπει να ολοκληρωθούν στο δεύτερο τρίμηνο του 2012 είναι τεράστιος. Και θα πρέπει να τον «βγάλει» η νέα κυβέρνηση.

Ο χρόνος πιέζει ασφικτικά. Με την προϋπόθεση ότι οι εκλογές θα γίνουν ταχύτερα, μέσα σε τρεις εβδομάδες, και ότι η νέα κυβέρνηση θα χρειαστεί άλλες δέκα μέρες να συγκροτηθεί, μένει ενάμιστος μήνας ως την πρώτη αξιολόγηση του νέου προγράμματος, προς το τέλος Ιουνίου.

Αυτά τα χρονοδιαγράμματα προβληματίζουν και τους εταίρους, όπως έγινε σαφές από τη επίσημη απάντηση του προέδρου της Κομισιόν Μπαρόζο στον πρωθυπουργό κ. Α. Παπαδήμο, στη διάρκεια της συνάντησής τους στις Βρυξέλλες, ότι η προεκλογική περίοδος δεν πρέπει να επηρεάσει την υλοποίηση του προγράμματος. Ο πρωθυπουργός, που επρόκειτο να μεταβεί στη Φρανκφούρτη από τις Βρυξέλλες, έχει γνώση αυτού του προβληματισμού, ο οποίος αποτελεί άλλωστε και θέμα συζήτησης στο Μαξίμου. Συνεργάτες του ανησυχούν ως προς το τι θα συμβεί σε ένα έκτακτο περιστατικό στην προεκλογική περίοδο. Κάποιοι από αυτούς μάλιστα του επισήμαναν ότι σε περίπτωση αναστολής των εκλογών «δεν προλαβαίνει να βγει το πρόγραμμα».

Ωστόσο ο κ. Παπαδήμος έχει αποκλείσει αναστολή εκλογών και κατέβαλε μεγάλη προσπάθεια να πείσει τους ομολόγους του, αλλά και τους υπουργούς Οικονομικών στο περασμένο Eurogroup, ότι εκλογές πρέπει να γίνουν και ότι θα προκύψει πλειοψηφία υπέρ της ασκοιμένης πολιτικής.

Η πραγματικότητα είναι πάντως ότι, στο ασφικτικό χρονοδιάγραμμα που έχει συμφωνηθεί ανάμεσα στην τρέχουσα και την κυβέρνηση, τα όσα πρέπει να γίνουν με ορίζοντα τον Απρίλιο και τον Μάιο είναι αόφως λιγότερα από όσα πρέπει να γίνουν ως τον Μάρτιο ή με ορίζοντα τον Ιούνιο. Κυβερνητικά στελέχη επισή-

μαίνουν ότι αυτό δεν έγινε τυχαία και ότι σε αυτή τη σχετικά «καλαρή» περίοδο μπορούν να διεξαχθούν οι εκλογές. Αυτό όμως θα έχει ως αποτέλεσμα το πρόγραμμα της κυβέρνησης που θα προκύψει να είναι εξαιρετικά βεβαρημένο.

Από τα μέσα Μαΐου ως τον Ιούνιο η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει ή να δημοσιολογήσει τρεις δύσκολες μεταρρυθμίσεις: Την φορολογική μεταρρύθμιση, κάτι στο οποίο αναφέρθηκε και ο κ. Παπαδήμος την Παρασκευή, τη μεταρρύθμιση του συστήματος δημοσίων συμβάσεων και του συστήματος των προσφυγών, καθώς και του δικαστικού συστήματος. Πέρα από αυτό όμως θα πρέπει να αποφασίσει και τα συμφωνηθέντα δημοσιονομικά μέτρα.

Η νέα κυβέρνηση θα πρέπει άμεσα να προχωρήσει σε συγχώνευση δικαστηρίων, μείωση ειδικών μισθολογίων και σε άλλα νομοθετήματα.

για τα έτη 2013 και 2014. Επιπλέον δεν είναι απίθανο να έχει ρυθμιστεί ως τότε το ζήτημα της συνταγματικής υποχώρησης της Ελλάδας να αποπληρώσει τους δανειστές της με βάση το άρθρο 28 και να της ζητηθεί να το κάνει.

Από τις δράσεις προκύπτει ότι ως τον Ιούνιο θα πρέπει να ολοκληρωθούν περίπου 20 νομοσχέδια, κάποια από τα οποία έχουν εκρηκτικό περιεχόμενο. Ετσι η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να προχωρήσει άμεσα σε συγχώνευση δικαστηρίων, στη μείωση των ειδικών μισθολογίων κατά 10%, σε νομοθετήματα που θα αλλάζουν τους όρους εισδοχής και άσκησης του δικηγορικού επαγγέλματος, με κατάργηση ελαχίστων αμοιβών και υποχρεωτικής παρουσίας σε συμβόλαια, να πουλήσει λιγνιτικές μονάδες της ΔΕΗ, καθώς και να απελευθερώσει το πλαίσιο για τα βενζιναδίκια και την αναγνώριση των επαγγελματιών προσόντων των αφοροίτων κολωνίων. Και όπως είχε την ευκαιρία να διαπιστώσει η παρούσα κυβέρνηση στο τελευταίο Eurogroup, τα πράγματα γίνονται ακόμα πιο δύσκολα μετά την απόφαση της τριτοκλασικής να περνάει από νομικό έλεγχο κάθε απόφαση που ψηφίζεται.

Παρασκήνιο στο Βέλγιο

Ποιος συναντήθηκε με ποιον και τι συζήτησαν για την Ελλάδα

Του απεσταλμένου μας στις ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΑΟΥ

Για πρώτη φορά τους τελευταίους 18 μήνες μια ελληνική αποστολή επιστρέφει από τις Βρυξέλλες έχοντας και κάποια σαφή θετικά αποτελέσματα ανά χειράς. Το πρώτο θετικό αποτέλεσμα προέκυψε ήδη την Τετάρτη στη συνάντηση του κ. Α. Παπαδήμου με τον κ. Ζοζέ Μπαρόζο και μια σειρά Επιτρόπων.

Εκεί, εκτός από την απόφαση που εξασφάλισε ο πρωθυπουργός για ταχεία εκταμίευση τουλάχιστον 12 δις. κοινοτικών πόρων, έγινε και μια πρώτη συζήτηση για την ημερομηνία των ελληνικών εκλογών. Για πρώτη φορά, οι Ευρωπαίοι φάνηκαν θετικοί στο ενδεχόμενο διενέργειας εκλογών στα τέλη Απριλίου ή τις αρχές Μαΐου, κρίνοντας ότι οι δεσμεύσεις που έχουν αναλάβει άπαντες οι εταίροι της κυβέρνησης του κ. Παπαδήμου είναι επαρκείς για τη συνέχιση της εφαρμογής των συμφωνηθέντων μεταξύ Ε.Ε. και Ελλάδας.

Μετά το τέλος της συνάντησής του ο κ. Παπαδήμος κατευθύνθηκε στο ξενοδοχείο του. Εκεί είχε ήδη φθάσει ο κ. Ευ. Βενιζέλος με τον οποίο μίλησαν για την πολύ κρίσιμη συζήτηση του Eurogroup. Το βράδυ ο κ. Παπαδήμος και οι άμεσοι συνεργάτες του (Π. Καψής, Γ. Ζανιάς, Δ. Σωτηρόπουλος, Δ. Τοϊδάρης) συνέφεραν στη συνάντηση (τους τελευταίους μήνες) brasserie της πλατείας Jourdan. Το ίδιο βράδυ στις Βρυξέλλες κατέφθασαν και οι κ. Γ. Παπανδρέου και Α. Σαμαράς για τις συνεντεύξεις του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού και του Λαϊκού Κόμματος αντίστοιχως.

Τα ραντεβού του κ. Σαμαρά

Τα πιο σημαντικά ραντεβού είχε ο κ. Σαμαράς, ο οποίος το πρωί της Πέμπτης είδε τον κ. Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ



Η Α. Μέρκελ σύμφωνα με δημοσιογραφικές πηγές έμεινε ικανοποιημένη από τις δεσμεύσεις του Α. Σαμαρά.

Πώς περιγράφει ο κ. Σαμαράς τις σχέσεις του με την κ. Μέρκελ και οι επαφές του κ. Παπαδήμου στη βελγική πρωτεύουσα.

στο γραφείο του στο γενικό προξενείο του Λουξεμβούργου και αργότερα την κ. Άγκελα Μέρκελ. Στην ωριαία συνάντηση του κ. Σαμαρά με την κ. Μέρκελ βασικό αντικείμενο ήταν η μετεκλογική περίοδος. Σύμφωνα με ορισμένες πηγές ο κ. Σαμαράς δεσμεύθηκε ενώπιον της κ. Μέρκελ ότι θα ε-

φαρμόσει όλες τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει η νυν κυβέρνηση. Λίγο πριν από τη συνάντηση ο κ. Σαμαράς σε ολιγόλεπτη συζήτηση που είχε με δημοσιογράφους, παραδέχεται μεν ότι υφίσταται πρόβλημα στη σχέση του με την κ. Μέρκελ, διευκρινίζει δε πως αυτό δεν είναι προσωπικό, αλλά αφορά τις πολιτικές που εφαρμόζονται. Ο κ. Σαμαράς πάντως αναφέρθηκε με εξαιρετικά θετικά σχόλια για τις αναπτυξιακές αποφάσεις που απέσπασε ο κ. Παπαδήμος, λέγοντας πως μόνο με τέτοιες δράσεις θα ανοίξει ο δρόμος για την έξοδο από την κρίση.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ολοκληρώθηκε και η συνεδρίαση του Eurogroup, όπου ο κ. Βενιζέλος αντιμετώπισε τα θετικά σχόλια των συνυπεκόπων του. Οι αποφάσεις του Eurogroup λειτούργησαν εκτονωτικά, καθώς ναρτίρα είχε δημιουργηθεί ανησυχία μεταξύ των ηγετών της Ευρωζώνης. Η Σύνοδος ξεκίνησε σε πολύ θετικό κλίμα και οι συζητήσεις για την Ελλάδα απουσίαζαν παντελώς. Σύμφωνα με συνεργάτες του πρωθυπουργού η αλλαγή κλίματος σε σύγκριση με την προηγούμενη έκτακτη Σύνοδο του Ιανουαρίου ήταν εμφανής. Ο κ. Παπαδήμος δεν εισέπραξε παρά μόνο θετικά σχόλια για τις επιδόσεις της ελληνικής κυβέρνησης. Εκτός της αίσθησης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κυκλοφορούσε ως «πειράγμα» στους Έλληνες, η διαπίστωση ότι για πρώτη φορά η Σύνοδος τελείωσε πριν από τα μεσάνυχτα. Στο περιθώριο της Συνόδου ο κ. Παπαδήμος συναντήθηκε με τους κ. Μάριο Μόντι και Τζον Κάμερον, με τους οποίους συζητήσε θέματα γενικής φύσεως. Πλέον στο Μέγαρο Μαξίμου αναμένουν με αγωνία την πορεία του προγράμματος ανταλλαγής ομολόγων, κάτι που θα κρίνει και αν συνεχιστεί το θετικό κλίμα για την Ελλάδα.

Η Κεντροδεξιά σε εγρήγορση

Ανοιχτή γραμμή μεταξύ παραδοσιακών αντιπάλων και φίλων

Τον ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ - ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Μία, χωρίς προηγούμενο, κινητικότητα καταγράφεται το τελευταίο διάστημα στο πεδίο της Κεντροδεξιάς, ο χάρτης της οποίας διαφοροποιήθηκε σημαντικά κατά τη διετία του μνημονίου. Και είναι η πρώτη φορά που παραδοσιακοί αντιπάλιοι αναζητούν κοινά πεδία και άλλοτε επιστήθιοι πολιτικοί φίλοι βρίσκονται πλέον σε «πόλεμο». Η ρευστότητα είναι τέτοια, που οι επαφές εκτείνονται πέραν των ορίων της Κεντροδεξιάς, με βουλευτές από τους διαγραμμένους της Ν.Δ. να βρίσκονται σε ανοικτή γραμμή με τους αντίστοιχους του ΠΑΣΟΚ (η κ. Κατσέλη λέγεται ότι μιλά συχνά με τον Κ. Μαρκόπουλο), προς αγχώδη συζήτηση κοινών αντιλήψεων, όχι κοινών πορείας.

Στην αιχμή βρίσκεται ο αγώνας της Ν.Δ. για την αυτοδυναμία, ο οποίος εξαρτάται σε σημαντικό βαθμό από τη δυναμική που θα κατακτήσει ο Παν. Καμμένος με τους «Ανεξάρτητους Έλληνες» (που ήδη φλερτάρουν με ορισμένους από τους 16 διαγραφέντες της Ν.Δ.), ο ΛΑΟΣ του Γ. Καρατζαφέρη, η ΔΗΣΥ της Ντόρας Μπακογιάννη, αλλά και τα φιλελεύθερα σχήματα. Επίδωξη της Ν.Δ. είναι τα «όμορα» προς αυτήν σχήματα να περιοριστούν καθένα κάτω από το 3%, ριχνοντας τον πήχυ των αυτοδυναμιών, σε μια αντιπαράθεση που θυμίζει τη ρήση «ο θάνατός σου, η ζωή μου».

Το στοιχείο που μετέβαλε δραματικά τους όρους του παιχνιδιού ήταν η υποστήριξη του δεύτερου μνημονίου από τη Ν.Δ., η οποία της κόστισε 16 βουλευτές -δυνάμει αντιπάλους- αλλά και εκλογικές απώλειες προς τα δεξιά της, αποδυναμώνοντας όμως ταυτόχρονα τη ρητορική του ΛΑΟΣ αλλά και της ΔΗΣΥ. Η πρώτη αντίδραση του κ. Σαμαρά ήρθε με τη μεταγραφή των κ.



Πολλές οι εκτιμήσεις για τη στάση του κ. Αντ. Σαμαρά απέναντι στους διαγραφέντες βουλευτές.

Ο αγώνας της Ν.Δ. για αυτοδυναμία, η δυναμική νέων σχηματισμών και το φλερτ με την ομάδα των «16».

Μάκη Βορίδη, που εδώ και καιρό βρίσκεται σε ανοικτή γραμμή με τον Αντ. Σαμαρά, μέσω του κοινού τους φίλου Φαίλου Κρανιδιώτη, και κ. Αδ. Γεωργιάδη, που δέχθηκε τη σχετική πρόταση από τον κ. Κων. Αρβανιτόπουλο. Τώρα, δεν είναι λίγοι αυτοί στη Ν.Δ. που θεωρούν ιδανική τη μεταγραφή

και του κ. Θανάση Πλεύρη, εξαιτίας της διεισδυτικότητας που έχει στην Αθήνας και της δυνατοτητάς του να διεμβολώσει δυνάμεις του Γ. Καρατζαφέρη και της Χρυσής Αυγής. Η προσπάθεια του κ. Σαμαρά επικεντρώνεται και στη διεύρυνση προς το «κέντρο», μέσω συμπαρατάξης στελεχών ακόμα και του ιστορικού ΠΑΣΟΚ (ενδεικτικά, του κ. Παν. Κρητικίου).

Ως προς την τύχη των διαγραφέντων, οι περισσότεροι εξ αυτών εκτιμούν ότι θα υπάρξει νέο προεκλογικό από τον κ. Σαμαρά, υπό την πίεση και των δημοσκοπήσεων. Άλλες πηγές, ωστόσο, κρίνουν ότι ο πρόεδρος της Ν.Δ. δεν θα επιδείξει... μεγαθυμία και για τον επιπρόσθετο λόγο ότι τυχόν υπαναχώρησε του υποσκάπτεται τα θεμέλια της μελλοντικής κυβερνητικής συνοχής της Ν.Δ. Εφόσον δεν ανοίξει πόρτα επιστροφής, αρκετοί εκ των διαγραφέντων δεν αποκλείεται να συμπαραταχθούν με τον κ. Καμμένο. Ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας υπάρχει με βουλευτές όπως οι Ελενα Κουντουρά, Δημ. Σταμάτης, Παν. Μελάς, Σπ. Γαλάνος, Μιχ. Παννάκης. Στενοί δεσμοί διατηρούν οι κ. Χρ. Ζώνης, Κ. Μαρκόπουλος και Ελίζα Βόζεμπεργκ, οι οποίοι, πάντως, μέχρι στιγμής τηρούν αποστάσεις.

Ως προς τη Δημ. Συμμαχία, τα στελέχη της εκτιμούν ότι θα καταφέρουν να περιορίσουν την οποία ζημία από την αστοχία του επικεφαλής της Αρχής για το μαύρο χρήμα σχετικά με τις επιχειρηματικές κινήσεις του κ. Ισ. Κουβέλου. Στο προσκήνιο αλλά και το παρασκήνιο συνεχίζονται οι διαβουλεύσεις αλλά και η διεκδικητικότητα της ΔΗΣΥ με τη Δράση του κ. Στ. Μάνου - ο οποίος, πάντως, δηλώνει ότι θα κατέληξε αυτόνομος, αλλά και άλλους φιλελεύθερους σχηματισμούς, χωρίς πάντως, να έχει οριστικοποιηθεί κάποια συμμαχία.